

ФИЛОЛОГИЯ

Э.Г. Куликова, О.М. Акай

(Ростовский государственный экономический университет. г. Ростов-на-Дону, Россия)

Аналитизация: несклоняемые существительные как фактор межъязыковой лакунарности

Рассматриваются идеи лакунарности как значимого отсутствия языкового элемента в контексте аналитизации грамматического строя, которая ведет к типологической реструктуризации. Современное доминирование английского – эталонно аналитического языка – оказывает влияние не только на лексические системы других языков, но определяет аналитизацию их грамматики. Межъязыковая лакунарность, будучи проявлением онтологического свойства языка как информационной системы, в современных условиях растет благодаря накоплению аналитических свойств в языках флективного типа. Доказывается, что межъязыковая грамматическая лакунарность обусловлена неравномерно протекающими процессами аналитизации грамматических систем различных языков, и рассматривают процессы грамматической аналитизации, которые формируют межъязыковую лакунарность, на примере несклоняемых существительных русского языка.

Ключевые слова: грамматическая аналитизация, несклоняемые существительные, русский язык, межъязыковая лакунарность, флективные языки.

19 июля 2020 г.
